

# 扫描二维码 可以举报不正之风

## 保定易县创新监督模式 俩月为群众解决问题 19 个

本报讯(记者 石英杰 通讯员 谢珊)遇到执法人员故意刁难、吃拿卡要,群众举报找不到地方怎么办?为了持续深化正风肃纪和“四个专项”整治行动,切实整治群众身边腐败和不正之风,今年4月份以来,保定易县创新监督模式面向社会推出了“监督一点通”,里面设置了举报二维码,群众扫码填写举报内容,纪委监委收到立刻调查处理。目前,该县张贴发放这种“监督一点通”超过2万张,收集并限时解决群众反映问题19个,受到各界群众好评。

据了解,“监督一点通”宣传卡是易县纪委监委采用的一种新型监督模式,明确了破坏营商环境、“吃喝风”“小团伙”“微腐败”“陀螺式”干部、破坏生态环境问题等党员干部的违规违纪违法行为。他们在乡镇、社区、办事大厅等公共场所显著位置张贴并为当地居民发放2万多张,让群众掏出手机扫二维码就能随时随地举报身边的“不平事”。

7月13日,记者在易县东环路社区墙上扫码打开看到,里面分为匿名和实名两种举报方式,举报内容分为文字和图片,举报人填写后提交发送,易县纪委监委即刻就能收到。“很多居民尤其是农村群众遇到烦心事想举报常常不知道具体找哪个部门。收到举报后,我们会根据内容类别和管辖范围逐个登记并分发给相关科室办案人员责成相关部门进行调查处理。”易县纪委监委主任马晓龙告诉记者。

据介绍,截至目前,纪委监委收集并限时解决群众反映问题19个,这些问题涉及到农村三资、住房、征地

拆迁、人居环境、金融、生态环保等方面。当地居民通过“监督一点通”反映易县冠博燃气公司开通燃气管道收费不合理问题,县纪委及时转相关部门核实处理,一周内办结并受到好评。

“这个‘护民生 办实事 监督一点通’不仅廉洁了干部,也打通了群众诉求‘快速通道’,体现了易县纪委监委聚焦中心任务、坚持人民至上、全面从严治党的真心和决心。我们将充分发挥群众监督作用,让无处不在的‘便衣纪检员’成为推动‘四个专项’整治行动和深化正风肃纪工作的重要力量。”易县纪委监委主要负责同志表示。

今年以来,易县纪委监委把“四个专项”整治行动和深化正风肃纪作为解决群众“急难愁盼”问题的重要抓手,开设了投诉举报“专线”,紧盯漠视和侵害群众利益、破坏营商环境影响经济发展等基层“微腐败”问题。在全县开展企业“大走访活动”,由34名纪委监委中层以上干部下沉企业走访服务,采取与企业负责人面对面沟通交流、发放宣传卡等方式了解企业经营过程中遇到的问题和困难,听取和收集企业对优化营商环境、干部作风建设、纪检监察工作的意见,深挖阻碍企业健康发展的深层次问题。先后走访调研292个企业(项目)。同时,采取“12+1”模式(12个固定监督检查组,1个机动监督检查组),不间断开展明查暗访。目前,共开展监督检查41次,检查单位139个,梳理发现问题7个,已全部督促整改解决。

## 供水主管道爆裂保定市区停水两小时

### 应急预案启动 供水快速恢复 抽样检测水质完全合格

本报讯(记者 汪洋 通讯员 安柔)7月12日晚,保定市一条大口径供水主管道突发爆管,巨大压力使清水从地下猛烈喷涌而出,短时间内就让事发街道一片汪洋。爆管故障导致保定市区停水,供水部门组织300余人彻夜抢修。经启用4座加压泵站和备用水源,事发两小时后,保定市区居民生活用水基本得到保障,抽样检测水质完全合格。

据介绍,7月12日晚9时46分,保定市供水公司调度系统报警显示,地表水厂附近管网压力突然异常大幅下降,判断可能出现大管道跑水故障。管网抢修值班人员立即赶往故障点排查,发现第一地表水厂向市区供水的DN1400主管道发生爆管,大量高压清水从地下喷涌而出,短时间内就淹没了街面。供水管网压力从0.29兆帕突降至0.09兆帕,市区供水受到不同程度影响,出现停水或水流不足情况。

保定市供水公司立即启动应急预案,组织300余名干部职工迅速投入应急处置,第一时间关闸止水、开挖抢修,并做好相关应急保障、交通疏导、路面清扫等工作。由于现场跑水量较大,临近的闸门井被淹没,抢修人员利用先进定位设备,快速找到并关闭了受损主管道两侧闸门。而后抢修人员连夜清理路面积水、开挖作业坑,展开管道修复工作。

经过连续抢修,7月12日晚11时40分,爆管故障发生约两小时后,保定市区供水管网压力逐步恢复至0.19-0.25兆帕,居民生活用水基本得到保障。为何爆管故障后能如此快速恢复供水?保定市供水公司管网抢修处处长李进忠介绍说,保定市区现在已经形成较完善的环状供水管网系统。这条管道出现爆管故障后,可以由另外一条主管道继续供水。故障发生后,供水部门采取了开启4座加压泵站,启动备用地下水水源等措施全力补水补



■爆管抢修现场。通讯员 安柔 摄

压,从而使市区供水管网水压得到快速恢复。

7月13日上午,记者在保定市水源路与乐凯南大街交叉口看到,在长10米、宽6米的作业坑内,供水人员正在测量管道尺寸,对管道进行加固支撑。据现场抢修工人介绍,修复大口径管道爆管故障所用的抱卡,需要特别定制。目前抱卡正在加班加点赶制中,完成制作后再经过吊装、焊接、打口和48小时养护等工序,就可以恢复正常供水了。

记者另从保定市供水公司了解到,主供水管道爆管故障发生后,为确保市区水质安全,该公司化验中心人员对市区东、南、西、北各采样点进行了抽样检测,结果显示水质完全合格。

## 两地公安齐助力 失散母子终团聚

本报讯(记者 东方)隔着屏幕,衡水年近六旬的唐女士已经泣不成声。视频另一端,辛集市的小唐也几度哽咽,认真地说着这些年的经历……小唐是唐女士失散多年的儿子,为了这一刻,他们等待了整整15年。

人间至情是亲情,世间至暖是团圆。自公安部部署“团圆行动”以来,阜城公安刑侦大队结合“洗楼”专项行动,走村入户宣讲及收集相关线索,全力推进活动开展。此次,正是通过民警走访排查,并与辛集警方联手调查,促成了这一对失散多年的母子团聚。

2007年,唐女士一家在深州生活,她与丈夫带着儿子小唐,过着平淡幸福的生活。直到10月的一天,一个噩耗打破了这个家庭的宁静。当时,唐女士与小唐因日常琐事争吵,小唐一气之下离家出走,直到晚上还未回家。唐女士与丈夫感觉情况不对,就外出找寻,直到第二天也未找到小唐,焦急无措的唐女士与家人迅速在当地报了警。然而,由于当时技术条件有限,寻人工作一直未有进展。

孩子就是父母的心头肉,儿子走失了,唐女士天天以泪洗面。后来,因琐事唐女士改嫁到衡水市阜城县,但她并没有放弃对小唐的寻找。就这样,年复一年,唐女士一直未能找到关于小唐一星半点的消息,但找回儿子的念想她从未中断。

一转眼,15年过去。2022年6月,阜城县公安局刑侦大队前往辖区开展“洗楼”式入户宣传,并结合公安机关“团圆行动”,查找收集被拐卖、失踪儿童线索,其中一个走访点便是唐女士的村子。

在交流过程中,民警了解到唐女士多年来寻找失散亲人的事情,他当即提出,让唐女士到县公安局刑警大队采集血样,通过DNA比对寻找儿子。

7月初,民警接到辛集警方传来的好消息:“通过对比中一姓唐男子”。随即,阜城大队民警立即开展走访调查。几经辗转,经多方排查,最终确定唐某就是唐女士失散多年的儿子小唐。

通过与辛集警方沟通协调,7月3日,唐女士在阜城公安民警的陪同下,隔着屏幕与儿子视频认亲。唐女士泣不成声,不断流下的泪水,有思念,有内疚,更多的是相逢的喜悦。

据了解,阜城公安在平时注重加强宣传。一方面,通过进学校、进社区、进企业,进行专门宣讲活动。另一方面,则是依托“洗楼”“一村一辅警”等专项行动进行走访。请大家积极向公安机关举报疑似拐卖儿童犯罪线索,“团圆行动”的顺利开展需要社会各界和人民群众的参与和支持。

## 马蜂频扰民 消防摘巢忙

本报讯(记者 红珊 通讯员 刘国成)入夏以来,马蜂筑巢进入高峰期,居民住宅的阳台、屋檐因遮挡雨环境好,成为马蜂筑巢的首选位置。从7月1日至今,秦皇岛市消防救援支队已处置了30余起马蜂窝警情,其中仅7月10日一天之内,救援人员就连端9个马蜂窝,为居民及时消除了安全隐患。

“每年夏天都是马蜂筑巢的活跃期,进入7月以来,我们频繁接到马蜂窝扰民的警情。”据秦皇岛市消防救援支队指挥中心工作人员介绍,7月10日当天,海港区、开发区、山海关区、昌黎县连续接到9起马蜂窝警情,指挥中心指派多个消防站派出救援人员到场处置,其中位于山海关区的城关路消防站一天内就处理了4起马蜂窝警情。

救援人员提示广大市民:马蜂一般挑选遮蔽通风条件较好的屋檐、阳台、大棚边缘位置筑巢,且特别容易被激怒,无论什么时候,大家都不要自行去捅马蜂窝,一定要寻求消防队或专业的除蜂队帮忙。若不慎被马蜂蜇伤,要及时采取急救措施,可用针或镊子挑出蜂刺,但不要挤压,然后马上涂抹肥皂水、苏打水或氨水,中和毒性,伤情严重的应立即就医,千万不要掉以轻心。